



Палестинцы и иностранцы на КПП на границе сектора Газа с Египтом.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

МК

№206 (29.150)

пятница
3
ноября 2023

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS

6, 13, 14 НОЯБРЯ
Лев Толстой
ВОЙНА И МИР
Сценическая композиция и постановка – Рима ТУМИНАС
Заказ и доставка: 8-499-2411679
WWW.VAKHTANGOV.RU РЕКЛАМА 16+

«ПОКА ДЕРЖИМСЯ»



Этой семье удалось вырваться из сектора Газа.

Эвакуация граждан РФ из сектора Газа откладывается. Официальный представитель МИД Мария Захарова отметила, что Россия рассчитывает

в ближайшее время завершить формальности для организации прохода россиян и членов их семей из анклава на египетскую территорию.

Россияне рассказали, в каких условиях они ждут эвакуации.

Россияне в Газе готовы обратиться к Путину: помогите с эвакуацией

Читайте 2-ю стр.



ПРОКУРОРЫ ПРОТИВ НЕДОЛИВА

Государство пытается справиться с продуктовой фальсификацией

Россияне уже дано не удивляются, если в литровой бутылке молока оказывается 800 граммов, а в пакете с рисом вместо полкило — всего 450 граммов. Теперь никакие упаковки по 0,9 литра или пакетов с 0,48 килограмма гречки на

прилавках не будет. Не кто-нибудь, а Генпрокуратура запретила производителям фасовать товары первой необходимости в тару странных размеров.

Читайте 3-ю стр.

РЕПЛИКА
Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

ЗАЛУЖНОМУ ПОРА ВЫЗЫВАТЬ «ВОЛГУ»

Свежая статья главнокомандующих сил Украины Залужного в The Economist называется «Высокопоставленный

генерал ВСУ о прорыве, который нужен, чтобы победить Россию». Но она вообще не об этом. Относительно оптимистичное название маскирует признание главнокомандующего суровой реальности: победы Киева не будет.

Надо заметить, что год назад в том же издании Залужный уже публиковал статью, где объяснял, что нужно ВСУ, чтобы победить Россию. Он собирался выйти на границы «по состоянию на февраль 2022 года», если получит танки, бронетехнику и артиллерию. Все это ВСУ получили.

И теперь Залужный констатирует: ничего не сработало.

Читайте 2-ю стр.

ШОПИНГ НА ДЛИННЫЕ ДИСТАНЦИИ

В Москве появилась карта кварталов без пробок по пешей доступности

Сделана очередная попытка ответа на вопрос, кому в Москве жить хорошо. По мнению некоторых исследователей городского пространства, хорошо в столице жить тем, у кого от дома до ближайшего продуктового магазина не более 500 метров. Вообще-то разумно: если магазин далеко — значит, и полные пакеты тащить тяжело, и за хлебом в тапочках не сбегаешь. Правда, может быть, нынче, с развитыми службами доставки, это уже не так актуально?

Читайте 3-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Сергей АЛЕКСЕЕВ, редактор отдела спорта

ПРИСТУП ОЛИМПИЙСКОЙ АГОНИИ

С каждым днем становится все очевиднее, что Международный олимпийский комитет в своем нынешнем виде практически полностью себя исчерпал. Приближаясь гигантскими шагами к своему краху.

Очередной такой шаг МОК сделал 1 ноября. Какой-то его представитель в ответ на вопрос немецкого информационного агентства DPA о возможных проявлениях спортивной дискриминации к израильским атлетам, в том числе и на летних Олимпийских играх-2024 в Париже, из-за конфликта между Израилем и Палестиной, заявил, что МОК, оказывается, придерживается концепции индивидуальной ответственности и спортсмены не могут нести ответственность за действия своих правительств.

«Основная идея Олимпийских игр — объединить весь мир в мирном соревновании. Спорт должен наводить мосты, а не возводить стены или увеличивать разногласия. И если произойдет какое-либо дискриминационное поведение со стороны спортсмена или руководителя, то МОК будет работать с соответствующим национальным олимпийским комитетом и соответствующей международной федерацией, чтобы обеспечить принятие быстрых мер, как и во время Олимпийских игр в Токио в 2021 году», — цитирует DPA представителя комитета, напомним о про десятилетнюю дисквалификацию алжирского дзюдоиста Фетхи Нуриана и его тренера. Которые снискались с соревнованиями, чтобы избежать возможного поединка с соперником из Израиля Тохаром Бутбулем.

Читайте 8-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь ШУМЕЙКО, писатель

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬСКИЙ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Читайте 3-ю стр.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «МК» ВЫЙДЕТ 7 НОЯБРЯ

МОШЕННИЦЫ ПРИМЕРИЛИ НА СЕБЯ РОЛЬ ПЛАКААЛЬЩИЦ

Профессиональные аферистки, которые натерли глаза мазью, чтобы плакать перед потенциальными жертвами, задержали на днях сотрудники полиции в Московском метрополитене. Пять женщин орудовали на Кольцевой линии метро, а двое мужчин контролировали их работу.



Как выяснил «МК», одна из задержанных аферисток призналась, что уже около 9 лет практикует вымогательство денег у прохожих. Обычно просящая стояла с плакатом «помогите на билет», привлекала внимание людей и давила на жалость. Ранее девушка просила милостыню в разных округах столицы, а на территории метрополитена работала 4 года. Чтобы вызвать доверие, мошенница покупала мазь, которую втирала в область глаз, чтобы появились слезы. В основном попрошайку можно было увидеть на станциях метро «Октябрьская», «Таганская», «Киевская». В день к ней могло подойти от 3 до 10 человек, которые давали суммы от 50 до 1000 рублей. Бывало, что проходе спрашивали точную сумму, которая нужна. Нередко мошенница называла цифру в районе 2500–5000 рублей, и добродетельные граждане переводили деньги на карту. Часто при получении денег аферистка брала у добрых людей их номера телефонов, чтобы позже, когда будет возможность, вернуть долг. Но обычно люди деньги назад не просят, а выпрошенные суммы назад отдавать никто не торопился. В день заработка мошенницы могли заработать до 3–4 тысяч

рублей. Девушка и ее четыре напарницы придурачивали различные истории: приехали из другого города, их ограбили, они потратили все средства и т.д.

Один из потерпевших рассказал полицейским, как на переходе в метро, спускаясь с лестницы, увидел несчастную девушку, которая стояла с сумочкой и табличкой «помогите на билет» в руках. Мужчина поверил, уточнил, сколько ей нужно средств, после чего перевел 5000 рублей на телефон. Позже, общаясь с полицейскими, гражданин объяснил, что русский человек склонен к состраданию и взаимовыручке, этим и пользуются мошенники.

Как сообщила официальная представительница МВД России Ирина Волк в отношении задержанных возбуждены уголовные дела по статье 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору»). Четверо фигурантов заключены под стражу, в отношении троих избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕРЕ

ЮНАЯ УЧАСТНИЦА КВЕСТА РАЗБИЛА ГОЛОВУ, СКРЫВАЯСЬ ОТ ДЬЯВОЛА

14-летняя девочка пострадала в ходе прохождения квеста в игровом центре на северо-востоке Москвы вечером 31 октября. Она ударилась затылком о торчащую из стены железку.

Как стало известно «МК», восьмиклассница с тремя сверстницами в сопровождении родителей отправилась на прохождение квеста «Час дьявола» в игровой центр на улице Гостиницкая. Родители сопроводили детей до места, где должна была начаться развлекательная программа. Персонал попросил родителей на все время приключения удалиться из помещения, поэтому взрослые ушли ожидать детей в машину. Сотрудники центра провели инструктаж, после чего в 19.00 началась игра. Квест предполагал тактильный контакт с актерами за руку, выключение света и запугивания. Четыре девочки около часа передвигались по разным комнатам, решали логические задачи. На одном из этапов экстремальной головоломки восьмиклассница, в темноте прыгнула с кровати, сидящего на кровати, отпрыгнула назад и ударилась затылком о торчащую из стены железную конструкцию. Она испытала сильную боль, но о травмировании никому не сказала и прошла игру до конца. Работники центра по камерам видеонаблюдения увидели, что ребенок ударился. По завершении квеста

они заинтересовались ее здоровьем. Получив удовлетворительный ответ, они отпустили девочку к родителям. Школьница лишь на улице призналась матери, что чувствует головокружение и сильную боль в затылке. Вначале мама подумала о специфических эффектах, которые могли быть на квесте, однако позже ребенок приподнял волосы и показал кровоточащую рану. Мать попросила срочно вызвать скорую помощь». Приехавшие на место медицинские работники промыли рану и забинтовали голову пострадавшей, после чего школьница была доставлена в больницу. Врачи определили среднюю тяжесть сотрясения головного мозга, а также рассечение мягких тканей длиной 3 сантиметра и глубиной 1 сантиметр. Рану девочке зашили, а для профилактики сделали прививку от столбняка.

Утром следующего дня мать написала заявление в полицию. По словам родственницы, школьница уже не раз ходила на страшные квесты с друзьями, однако подобных случаев ранее не было. Молодая особа не хотела портить веселые подруги, поэтому позже очень нерешительно призналась родителям в инциденте.

Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СКР по Москве Юлия Иванова, по данному факту проводится следственная проверка.

УБИЙЦУ СТАРУШКИ НАШЛИ ЧЕРЕЗ 12 ЛЕТ ПО СТАРОМУ ПАСПОРТУ

Подозреваемого и изнасилованного пенсионерки в 2011 году задержали столичные оперативники 31 октября в московском аэропорту «Внуково». Мигрант планировал вылететь в Ташкент.

Как рассказали «МК» в правоохранительных органах, убийство произошло в июне 2011 года. Поздно вечером 23-летний уроженец Узбекистана познакомился с 74-летней женщиной, которая гуляла в Битцевском лесу. Пенсионерка страдала психическим заболеванием, синдромом Диогена, в народе именуемым «синдромом Плюшкина». Неряшливая дама ходила по парку и собирала ненужный хлам. Гастарбайтер предложил вместе выпить. Во время посиделок произошла ссора, в ходе которой парень до смерти забил старушку кулаками, а затем изнасиловал и скрылся, но в 50 метрах от места происшествия молодой человек обронил свой паспорт. Сразу злодей поймают не удалось. Узнав от опрошенных полицейскими знакомых, что его разыскивают, он пустился в бега и в течение 6 лет скрывался в Подмоскovie и Саратовской области, работая нелегально

на стройках.

В 2017 году мужчина обратился в консульство Узбекистана, восстановил утраченный паспорт и уехал на родину. Там он женился, в браке родилась дочка, которой сейчас 2 года. В Москву мужчина вернулся на заработки не так давно, уверенный, что его личность больше не интересна полиции. На днях он собрался вылететь в Ташкент, чтобы повидаться с семьей, а позже вновь планировал вернуться в Россию. Задержать предполагаемого преступника удалось сотрудникам столичного МУРа и угрозыска УВД Южного округа после того, как он купил билет на самолет. Во время допроса мигрант во всем признался, рассказал, как в молодом возрасте в нетрезвом виде убил старушку и надругался над ней. Позже, после встречи с адвокатом, мужчина откестился от своих слов. Однако проведенная генетическая экспертиза доказала его причастность к преступлению.

Как сообщила старший помощник руководителя Главного следственного управления СКР по Москве Юлия Иванова, злоумышленнику уже предъявлено обвинение.

УВОЛЬНЯТЬ РАБОТНИКА НА ИСПЫТАТЕЛЬНОМ СРОКЕ ОКАЗАЛОСЬ СЕБЕ ДОРОЖЕ

Восстановить на работе жительницу Санкт-Петербурга, уволенную в конце июля прошлого года девушку устроили на работу в колл-центр одной из компаний города, но спустя два месяца, по завершении испытательного срока, была уволена «в связи с неудовлетворительным результатом испытания». В соответствии

Как сообщила объединенная пресс-служба судов Санкт-Петербурга, в конце июля прошлого года девушка устроилась на работу в колл-центр одной из компаний города, но спустя два месяца, по завершении испытательного срока, была уволена «в связи с неудовлетворительным результатом испытания». В соответствии

ЭЛЕКТРОСАМОКАТАМ ХОТЯТ СНИЗИТЬ СКОРОСТЬ

Снизить допустимую мощность электросамокатов до 100 ватт предложили депутаты Мосгордумы. С такой инициативой они выступили в ходе «круглого стола» «Проблемы администрирования правонарушений с использованием средств индивидуальной мобильности».

По мнению ряда народных избранников, уменьшение номинальной мощности самокатов — едва ли не единственный эффективный метод сокращения скорости этого вида транспортных средств. Скорость самокатов напрямую зависит от мощности их двигателей. Например, при мощности 350–500 ватт самокаты

могут разогнаться до 30–40 км/ч. А вот самокаты с мощностью 100 ватт будут передвигаться со скоростью 3–5 км/ч, то есть как пешеходы. Эта мера позволит обеспечить безопасность как пешеходов, так и самих самокатчиков, но сделает бессмысленным само передвижение на самокатах.

Кроме того, в ходе «круглого стола» было предложено создать в столице систему зарядных станций для самокатов, решить проблему утилизации отработанных аккумуляторов этих транспортных средств. Было также высказано предложение снабжать все самокаты номерными знаками.



У ВЕРУЮЩИХ АРЕСТАНТОВ БУДЕТ СВОЙ ЧЕЛОВЕК В СИЗО

Вести в штатное расписание сотрудников следственных изоляторов должность заместителя СИЗО по работе с верующими планирует Федеральная служба исполнения наказаний.

Как стало известно «МК», проект приказа ФСИН разработан в целях реализации поручения Президента РФ о расширении присутствия священнослужителей в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Заместитель по работе с верующими будет получать 10,5 тысяч рублей в месяц. Он будет входить в число гражданского персонала ФСИН, в квалификационную группу третьего уровня. Старше только четвертая, к ней относится должность начальника центра инженерно-технического обеспечения, начальника центра трудовой адаптации осужденных.

факт его неудовлетворительной работы должен быть доказан. И сделать это ему не удалось. В суде отметили, что ссылки на хамское поведение и опоздания не являются показателями качества выполненной работы. Ко всему прочему руководство имело полное право применить в отношении сотрудника дисциплинарное взыскание,

но ни разу этого не сделали. Доказать, что истец был четко определенными должностными обязанностями, ответчику также не удалось.

Результат — 448 тысяч компенсации за вынужденное безделье, 10 тысяч морального вреда, 8 тысяч госпошлины и восстановление находчивой работницы на прежней должности.